

EL MOMENTO POLÍTICO

El duque de Maura habla de su visita a Cambó, aminorando la importancia que se la ha dado.

Cambó no puede actuar, por ahora, en la propaganda, por vedarse su salud.

LA SALUD DE CAMBÓ

El duque de Maura acaba de entrevistarse con don Francisco Cambó en París. Han almorzado ambos políticos conservadores en un lujoso hotel, departiendo sobre temas políticos de actualidad, y lo que es más importante, sobre futuras actuaciones, que estarán vinculadas por una inteligencia, por una alianza, que es sobradamente conocida.

El duque de Maura, en su casa de Mortera, nos ha expresado esta mañana la impresión de su visita a Cambó.

—El señor Cambó—ha dicho el duque—no regresará por ahora a España, hasta que el médico que le operó en Londres vuelva de Egipto y dictamine sobre el estado de su salud.

He encontrado a mi amigo en buen estado de salud, tan bueno, a mi juicio, que desmiente esas noticias acerca de una tuberculosis, que han circulado recientemente. Como la operación quirúrgica a que se ha sometido el señor Cambó es todavía reciente, la voz está aún ronca; pero el dictamen facultativo, hace esperar que en un plazo de dos o tres meses, pueda el señor Cambó usar su voz normalmente.

No creo, pues, como se ha afirmado, que haya perdido para siempre ese medio de expresión. El señor Cambó es aprensivo, y mientras yo hablaba con él, tomó varias veces, diversas medicinas. El siempre ha tenido el temor de enfermarse de cáncer. Pero todo, repito, es mera aprensión.

LA ACTUACION DE CAMBÓ

—¿Está dispuesto a actuar el señor Cambó?

—Pero si no ha dejado de hacerlo nunca! Está en constante labor política.

—Nos referimos a su actuación como propagandista directo, en mítines, en conferencias...

—Esa actuación está condicionada al estado de su salud. Por ahora no podrá hacerlo. Se expondría, acaso, a una recaída en su padecimiento.

—Pero los amigos del señor Cambó, incansablemente, trabajan en pro de su ideología. Su actividad no se ha paralizado por un momento, actividad que como saben ustedes, está desligada de las anteriores actuaciones realizadas con sentido regionalista.

LA SUCESION DE BERENGUER

La entrevista de usted con el señor Cambó se ha referido a la sucesión del Gobierno?

—No. Tanto Cambó, como yo, no somos hombres de reales decretos. Nosotros comenzaremos a actuar en el Parlamento. Todo lo que no sea esto, no nos seduce. Pueden desmentirse categóricamente esas insinuaciones referentes a que nosotros aspiramos a suceder al general Berenguer, antes de la apertura del Parlamento. Cuando las Cortes estén abiertas, sabremos cuál es la opinión popular.

Ahora estamos en un período de confusión, originado por siete años de circunstancias políticas excepcionales. No se sabe cuál es la voluntad del pueblo. Ignoramos si el futuro aconsejará la evolución, la revolución o la modificación. Me refiero al futuro, encuadrándolo en las Cortes, a las que va, como prometió, el general Berenguer.

El Gobierno de sucesión deberá salir, solamente, de las Cortes.

EL PROGRAMA DE BERENGUER

—¿Cuál cree usted que debe ser el

programa de Berenguer ante las Cortes si este Gobierno llega a presentar se a ellas?

—Sólo el que ha anunciado. Es decir, que cumplirá la finalidad para que vino al Poder. Para restablecer la normalidad constitucional.

EL PELIGRO DE LA LIBERTAD

—¿Cree usted que es un peligro para la «causa del orden» restablecer ahora las libertades constitucionales?

—Hace unos meses, acaso hubiera sido un peligro, por las extravasaciones a que hubiera dado lugar. Pero ahora, ese restablecimiento de libertades es urgente y necesario, en el período pre-eleitoral.

Los resultados de esa libertad, dependen de quienes la utilicen. Pero si se cometen desmanes, estamos abocados a una dictadura mucho más fuerte que la de Primo de Rivera.

LO QUE PASARÁ

—¿No espera usted que ocurra nada desde esta fecha hasta diciembre?

—No tengo motivos para creerlo. Pero si ocurre algo ahora en octubre al reanudarse la vida política y al reintegrarse la normalidad constitucional, será solución.

Repito que vamos hacia las elecciones. Precisamente ayer he hablado con el señor Matos en San Sebastián acerca de ellas, y el ministro de Fomento me dijo que todo se desenlazaba, hasta ahora, como se había pensado.

LAS RESPONSABILIDADES

—Me parece oportuno decir que las responsabilidades deben ser cuestión encomendada exclusivamente a las Cortes.

—¿Le parece a usted adecuada la Comisión que funciona en el Ateneo de Madrid?

—En todo lo que signifique de noble colaboración con el Parlamento, me parece muy bien.

EL REPUBLICANISMO

—¿Conoce usted los actos de propaganda republicana que se están celebrando por España?

—Sí, he visto algunas cosas. Pero eso no tiene importancia. Nadie puede asumir conscientemente la responsabilidad de una incorporación al republicanismo. Esas incorporaciones están bien para los hombres jóvenes, de temperamento inquieto...

LA VISITA AL REY

—¿Visitará usted ahora al rey?

—No. Desde Mortera, marcharé a fines de mes, a Madrid. No visitaré al rey si Su Majestad no me llama.

EL MOTIVO DE LA ENTREVISTA

—El motivo de mi entrevista con el señor Cambó, obedece a que yo que estoy en relación constante con él, últimamente, recibía con mucho retraso sus noticias, cosa que le ocurría a él con las mías. Como tenía alguna necesidad de entrevistarme con él, y como el señor Cambó no podrá venir a Santander, he tenido que ir yo a París.

LOS DE LA U. M. N.

—¿Qué opinión le merece la propa-

ganda de la U. M. N. y sus resultados por tierras de Galicia?

—Por lo que se refiere a las agresiones de que han sido objeto, tengo que lamentarlas. Debe reinar el mutuo respeto de las ideas.

En realidad, la U. M. N. tendrá que soportar muchas diatribas, porque ha nacido del hecho dictatorial. Son, los que la componen, los advenedizos de la oposición, a quienes falta el temple que da la lucha por las ideas.

MAXIMIANO G. VENERO

(Prohibida la reproducción sin mencionar la procedencia).

MITIN POR SORPRESA

Fuentes Pila y Primo de Rivera proyectaban ayer encender a las masas en los altos de un café torrelaveguense

Pero ante ciertos signos de prevención desistieron de su propósito

PROYECTOS

A los hombres de la U. M. N. (antes U. P.) les ha doído el mitin republicano de Torrelavega. Fueron tantas y tan diversas las cosas que se les dijeron, que pesan sobre sus hombros como una ingente carga. Durante ocho días, han estado proyectando la revancha. Querían entablar polémica, para saber quien posee más dotes de seducción civil. Fuentes Pila, que quiere ser diputado por la circunscripción, desea, asimismo, cuidar el distrito amorosamente.

Y durante la última semana, a la vista de los discursos fragmentados de Unamuno, Ortega y Gasset y Albornoz, maduraron el proyecto de hablar en Torrelavega, ayer, 14 de septiembre.

DETALLES

Escenario: los altos del Café Victoria.

Personajes principales: Don José Antonio Primo de Rivera y don Santiago Fuentes Pila, a quienes iban a asesorar los señores Suárez Somonte y Delgado Barreto.

Coro: Los ex upevistas, hoy afiliados a la U. M. N. de Torrelavega y sus contornos.

Hora: Las tres de la tarde.

La llegada sería en automóvil, desde Puente Viego. Si algún conocido los interpellaba—a los señores Primo de Rivera y Fuentes Pila—dirían que iban a la romería del Milagro en Torrelavega.

Al entrar Fuentes Pila y Primo de Rivera en los altos del café Victoria, sus correligionarios los ovacionarían. Entonces, los dos jóvenes de la U. M. N. pronunciarían discursos.

PERO...

—Pero siempre hay alguien que se enteró. Los de la U. M. N. creían que excepto los suyos, todos los demás ignoraban sus proyectos. Estaban errados. Nosotros, a las once de la mañana del domingo, sabíamos perfectamente que plan era el de los upevistas. Y con nosotros lo sabían algunos más. Alguien que puede dar órdenes. Alguien que puede ordenar la concentración de la guardia civil, para el caso de graves desórdenes públicos.

Alguien que puede dar órdenes a un alcalde, para que disponga la guardia municipal, a fin de expulsar de una ciudad, a quienes aspiran a hablar por sorpresa.

Y claro es, no ocurrió nada. Los ex upevistas se apercibieron, sin duda, de que su pequeño «complot» estaba descubierto. Y decidieron no acudir a Torrelavega, donde a primera hora de la tarde, no les esperaban solamente sus correligionarios y la guardia municipal. Había algunos más que estaban apercibidos. Y que tenían curiosidad por escuchar los discursos. Y por manifestarse.

Dos políticas.

Lo que se ve y lo que no se ve.

LA VIEJA POLITICA

Ya la tenemos en escena. No la condenamos por vieja. La condenamos por mala. Parecía haberse redimido frente a la dictadura. Nada de eso. La política vieja no se casa con nadie. Ni con Sánchez Guerra, que la dió un apellido ilustre en los cuarteles de Valencia.

Ahora vira en redondo. Y casi acepta Guadalupe! Es lo único que nos faltaba.

var. Los ayer antimonárquicos del brazo de los ex dictadores. Puede ser que sea un gran bien. El día menos pensado, el pueblo puede hacer una sonada. Y en ese caso...

LO QUE SE VE

Es eso, lo puramente oficial. Se ve lo que dicen los periódicos. Lo que les dejan decir. Lo que pueden decir. Amordazan sus razones jurídicas un Código de la dictadura, hecho por ellos y para ellos, a su imagen y semejanza. Este Código. Estos Tribunales. Esta Guardia civil. Todo lo que significa fuerza, sostiene a la fuerza, el único artículo intangible de la Constitución. El 48.

Pero un pobre artículo 48 apenas puede oponerse con otra clase de fuerza al anhelo de las muchedumbres. Al tiempo.

LA NUEVA POLITICA

Está entre bastidores. No se la ve. No la dejan salir a escena. Temen que se lleve arrebatadamente el aplauso de público. Es joven. Es moderna. Es audaz. Conoce la cárcel y no la teme. Conoce la multa y no se amilana. Conoce el destierro y no se entibia. Cada golpe temple su espíritu. Cada atropello multiplica su fuerza.

No esgrime una carabina somonista. Sobre la fuerza bruta pone el imperio de la ley. La ley para todos. Para los más altos. Para los más bajos. Y como natural consecuencia deduce enormes responsabilidades. Esta nueva política no quiere elecciones «sinceramente brutales». Quiere el solar de España, limpio de obstáculos, para edificar un rascacielos moderno.

LO QUE NO SE VE

Es esto precisamente. Es como vibra el pueblo a la menor insinuación. Le basta en ocasiones un simple enunciado, un título. El pueblo sabe y adivina lo que ha querido decirse y se lo dice él solo en su conciencia. Sin ver el fogonazo se alegra. Ha visto hacer la pintería. Y es esto que no se ve en letras de molde lo que el pueblo quiere. Hay que empezar a llamar al pueblo Su Majestad. Hay que devolverle la verdadera soberanía. Si se llega a cansar de la farsa, él recobrará lo que es suyo.

El príncipe de Asturias en Santander.

Esta tarde, cerca de las siete, llegará a nuestra ciudad, procedente de San Sebastián, el primogénito de los soberanos, príncipe de Asturias.

El gobernador civil, señor Díaz Canjeja, saldrá a esperar al augusto viajero al límite de la provincia.

El príncipe de Asturias se hospedará en el Hotel Real, en cuya aristocrática mansión se han habilitado las habitaciones necesarias.

Mañana partirá don Alfonso para León, donde se continuará permanecer dos días y luego continuará su excursión hacia tierras de Galicia.

Política provincial.

Ayer se reunieron los reformistas, y hubo separaciones

Ayer, por la mañana, en la Casa de la Democracia, se reunieron los reformistas de Santander, en número, según nuestras noticias, de treinta a cuarenta. Entre quienes acudieron, figuraba el profesor don Luis de Hoyos Sáinz.

Al comenzar la reunión, don Miguel Canales, fundador en Santander, y presidente de la Agrupación desde que ésta se creó, expresó su disconformidad con la actitud del jefe del reformismo, y anunció que se separaba del partido, después de larga reflexión.

Se acordó nombrar una Comisión reorganizadora del partido, de la que forman parte los señores García Ansorena, Pérez Lemaur y Ortíz Dou.

El duque de Maura.

Ayer regresó de París el futuro hombre de Gobierno.

Ayer regresó de París, a su residencia de Mortera, don Gabriel Maura, duque de Maura, después de haber sostenido una larga conferencia con el señor Cambó.

El señor Maura hizo el viaje desde París hasta la frontera en tren, y desde Irún a Santander en automóvil.

TEATROS

Estreno de «Rosalia»

Se estrenó el sábado, en el Pereda, por Carmen Díaz, la versión castellana de la farsa dramática «Rosalia», escrita por su autor Amadeo Vives, en catalán, y transcrita, por él mismo, al castellano. No puede infundir sorpresa, a quienes conocen la admirable sensibilidad de Amadeo Vives—gran compositor—este rumbo nuevo de sus predilecciones dramáticas. La inteligencia no ha vedado a Vives ningún camino, y su temperamento de artista halla enlace posible en todas las disciplinas estéticas. Expresemos que Amadeo Vives, es un escritor cuyo acento tiene peculiaridades de fuerza y de originalidad. Es un escritor, al que le perjudica, ante los públicos poco inteligentes, ser un gran músico. Igual le ocurrió, y aún a través del tiempo si se acuerda, a William Shakespeare. Nadie, en la época del genio de Stratford-Avon, le estimó como actor, y aún a veces, como autor. Recordemos, ahora, las diatribas, en tono tan violento, de Dryden y de Johnson.

Pero no puede importarnos, y en efecto, no nos importa, al enfrentarnos con esta obra de Amadeo Vives, la dualidad estética del autor. Tan solo nos importa, para acentuar, en estas líneas preliminares, nuestra consideración acendradísima, por el gran músico, que es, al mismo tiempo, un original y vigoroso escritor.

No pertenece «Rosalia» a esa clase de teatro psicológico, de teatro suave, amable, lineal, de tonos claros, que suele ofrecerse a los auditorios de España. Es, por el contrario, un gran debate de pasiones humanas, de pasiones antiteatrosales, de pasiones regidas por la fiera animalidad del instinto. Así, por ejemplo, a la protagonista de la farsa dramática, la pasión la conmueve los sentidos intelectuales. El amor es, para ella, más fuerte que todas las demás sugestiones. Defiende su amor, con un gesto de loba, aún en contra de la adversa solicitud paternal.

Los personajes esenciales, rigen, con ese sentido pasional, todos sus actos. No podemos dudar, por un instante, de la vigorosa humanidad que el autor les ha infundido. Todo es humano, profundamente humano, y a las veces, terriblemente humano. El desenlace origin ese pavor que producen siempre las trágicas determinaciones humanas. Pavor aminorado, por el aliento patético de la protagonista, tiernamente, conmovedoramente horrorizada, ante el fracaso de su vida y de su amor.

Amadeo Vives ha realizado los cinco cuadros de su farsa, con un noble sentido de la modernidad. Ha querido desplazar por entero a las viejas unidades dramáticas, que todavía respetan, en parte, muchos autores. Elogiamos el propósito, que ya queda dicho está conseguido con acierto.

Nos parece, pues, «Rosalia», una farsa dramática muy interesante, muy dotada de calidades escénicas. Al referimos ahora a ella, reducimos todo lo que nos lo consiente la realidad, los elogios, Amadeo Vives merece otra suerte de encomios que los habituales que se ofrecen en estas ocasiones. Y para nosotros, lo que nos importa ofrecerle ahora, es una cordial devoción literaria, a esta obra tan original, tan fuerte, tan juvenil. He aquí, en tres palabras, nuestro juicio.

Carmen Díaz logró, en su interpretación, la sutileza y la ternura precisas, para propiciar a la obra el tono debido. Y Ricardo Canales, con sumo decoro, fué el mejor «partenaire» que pudo esperar la actriz.

Los demás intérpretes se comportaron muy notablemente.

Amadeo Vives, con los actores, fué ovacionado al final de todos los cuadros, y en escena recibió la cordialidad y devoción del auditorio.

Amadeo Vives y su distinguida esposa, numerosos amigos y admiradores, convocados por la Sección de Música del Ateneo de Santander.

Con Vives y su esposa, se sentó a la mesa, también, Carmen Díaz, inteligente intérprete de «Rosalia», cuyo éxito se festejó en el almuerzo.

Nuestro compañero Maximiano G. Venero, ofreció el banquete a Amadeo Vives, a quien elogió con vivo acento de fervor y de adhesión. También tuvo el señor Venero palabras de cordialidad para Carmen Díaz y los actores de su Compañía, finos colaboradores de Vives.

Amadeo Vives leyó unas bellas cuartillas, expresión de su admiración y gratitud hacia Santander, de cuyo paisaje habló con exquisito sentido de ternura. Los señores Vives y Venero fueron muy aplaudidos.

El tenor Juan García, requerido unánimemente por los comensales, cantó, acompañándose a la guitarra, jotas con alusiones a Vives, a Carmen Díaz, y a don Juan Pombo, que acudió al banquete a la hora del café.

El gran tenor fué ovacionadísimo. El almuerzo resultó sumamente agradable.

MARCHA DE AMADEO VIVES

Esta tarde, en el expreso de Hendaya, salió para Bilbao, de donde seguirá viaje a Barcelona, Amadeo Vives, acompañado de su esposa.

Le despidieron muchos amigos y admiradores.

Hospital de calzado

Frente a Correos Santander

Hortaleza 20 y 22.—Madrid

EUTRAPERLIA

Grito reformista

X. X. ha convocado a los reformistas santanderinos para que se reúnan, su-

ponamos que con propósito de constituirse en partido. Y ha lanzado los nombres de los prestigiosos que figurarán al frente de la nueva agrupación en ciernes.

Si los santanderinos pensáramos en lo que más nos conviene, a este grito de X. X. acudiríamos todos como un solo hombre, porque no hay que negar que de todas las soluciones propugnadas hasta ahora por los diferentes partidos la más acertada, la verdaderamente ideal, por la sencillez de la fórmula, desroborista de toda complicación revolucionaria o de lucha, es la ofrecida por don Melquíades Alvarado como jefe nato del reformismo, para solucionar el grave problema del régimen de gobierno, eje sobre el que giran todos los demás de carácter nacional.

Recordemos sus palabras: «La Constitución no está en suspenso. La realidad es que no existe. Por eso pedimos se convoque a unas Cortes Constituyentes en ausencia del rey, para que el pueblo exprese libremente su voluntad sobre el régimen de gobierno que desea y haga su Constitución. Y que la corona acate lo que el pueblo soberano haga.»

¿Puede pedirse fórmula más sencilla, más justa ni más ideal que esa? Pues ya verán ustedes cómo a pesar de todo, los santanderinos no acuden al grito salvador de X. X. y no faltará quien incluso se atreva a calificarla de irrealizable, a pesar de lo sencillo que resultaría su aplicación, si la Corona quisiera.

Los españoles no tenemos remedio.

M. Valle MEDICO

VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

BANQUETE AL MAESTRO VIVES

Ayer se reunieron a almorzar con

Fábrica de alpargatas, pisos goma y yute

Para verano: playeras (ZAPATOS)
Muchos preciosos modelos

AGUILERA MOBA - Ampuero

Gran Casino del Sardinero

Hoy Lunes Último día de l Casino
DESPE DIDA
MORITZ (formidable bailarín)
MISS TOPSI (estrella de color)
PILAR (hermosa vedette)
Precios incluido el espectáculo: Tarde 2 pesetas. Noche, 1
Servicio de tranvías y camionetas a la terminación del Casino

Para que todos lo entiendan

La mejor tienda de todas las tiendas es

MI TIENDA

Camisas, corbatas, cuellos, calcetines, ligas, tirantes, boinas, chaquetas sport, pantalones, ropas, artículos de foot-ball

Mi tienda TORRELAVEGA Mi tienda

LOS DEPORTES

EN LOS CAMPOS DE SPORT

Lo que vimos durante cuarenta y cinco minutos.

El Racing pierde en Logroño por 2 a 1.

BASCONIA, 7; RACING, 1.

Solamente presenciábamos el primer tiempo de este partido, por tener que trasladarnos a la Magdalena, donde se celebraban unas pruebas náuticas, organizadas por el Club de este mismo nombre.

Poco fué lo que vimos en esta primera mitad. No llevábamos ilusiones de presenciar un gran partido; pero no tan pesimistas como de él salimos.

Como estaba anunciado, se alinearon los equipos de esta forma:

Basconia.—Arruza; Azcarate, Gandía; Echevarría, Liédias, Millar; Riesco, Arguiarri, Unamuno, Azcona y Eizaguirre.

Racing (reserva).—Iglesias; Iturbe, Rivero; Toroya, Pis, Ruiz; Portilla, Ibarra, Almuñi, Cladera y Torón.

No vamos a detallar cómo consiguieron los seis primeros tantos, que en el primer tiempo marcó el Basconia. Fueron algunos buenos goles, sobre todo los marcados por Unamuno; pero creemos que de estar Iglesias en algún momento acertado hubiese podido impedir, no todos, pero sí la mayoría.

El Racing nos ha presentado un reserva, muy pobre de juego a pesar de figurar en el elemento que aspiran a ocupar un puesto en el primer equipo. Vimos a un Iglesias completamente nulo, sin seguridad, sin colocación y sin idea. Dos defensas inseguras y con un porvenir muy negro, pues no hemos visto en ellos ni el menor detalle justificante de una esperanza. En los medios el derecho demostró ser el mejor de los tres, realizó algunas jugadas de buen jugador y si se tiene en cuenta su poca edad, no es aventurado pronosticar un buen mañana. En la línea delantera se alineaba Almuñi, joven jugador que la Directiva probaba en este partido. Su actuación no fué digna de grandes alabanzas, ni su juego nos llevó a la creencia de pensar en nombrarle el delantero centro ideal del Racing. Pero vimos en él al jugador de ideas pasando, y con un gran concepto de las jugadas, lo mismo que muy acertado en los remates de cabeza, y por estas razones en manos de un buen maestro y varios partidos más jugados, podría resultar un buen delantero centro.

Esto lo vimos en Almuñi y algo muy parecido en el extremo derecho que junto con el medio fueron los tres únicos jugadores que han sobresalido. El resto de la línea delantera estuvo en extremo desahogada.

El Basconia es el equipo que nos suponíamos, de juego duro, y de gran clase, teniendo en cuenta que pertenece a la serie B, con un delantero centro, Unamuno, buen jugador y gran rematador, dando por lo tanto mucho peligro a la línea delantera, este fué el jugador que más destacó.

Encontramos un acierto de la directiva racinguista el dar a menudo partidos al reserva. Pero creemos que parte de los jugadores que lo componen, esta bien claro su porvenir. Así que deben procurar reforzarse.

Quisiéramos saber las causas por qué no estaba marcado el campo. Pues si son

No conocían al Racing de Santander por no haberlo visto nunca jugar. Pero a través de las crónicas le suponíamos de menos juego del que posee. Conocíamos las grandes dificultades que se encuentran para vencerle en el Sardinero, pero fuera de su campo creíamos fuese fácilmente batible. No ha sido así y el Deportivo en un buen día y especialmente espléndido en su delantera no ha podido derrotarle más que por la mínima diferencia. Dejan los «montañeses» en tierras de Logroño un buen recuerdo.

Juzgándoles por este único partido, hemos visto su mejor jugador en Larrinaga, el que ha hecho un partido completo y sobresaliendo grandemente de entre sus compañeros. Le siguieron en méritos Solá y Hernández.

El portero catalán, a pesar de jugar un poco inseguro, al parecer por tener poca confianza en la defensa, se lució, especialmente en el segundo tiempo, donde tuvo mucho trabajo por sus continuas intervenciones. El medio derecha Hernández fué el mejor de su línea. El defensa Mendaró fué mucho lo que trabajó, por la poca clase de sus compañeros.

Quizá la línea que mejor jugó fué la delantera, pero las muchas filigranas de Loredo retrasaban mucho las jugadas.

Nuestro Deportivo como siempre, sin individualidades pero con una gran penetración en todas sus líneas que le hacen en extremo peligroso.

X

EL ATHLETIC, VENCIDO EN EL MOLINON

Gijón.—Se ha celebrado el anunciado partido entre el Athletic bilbaíno, campeón de España y de la Liga y el Real Sporting de Gijón.

Los bilbaínos hicieron un mal partido, siendo vencidos por cuatro goles a cero.

Natación.

Antes de reseñar las pruebas de natación y regatas celebradas en la Magdalena, quiero mostrar mi admiración ante ese pequeño club náutico compuesto por un grupo de jóvenes, que sin ayuda de nadie y con sus solos esfuerzos, han llevado a cabo una obra tan grande.

El Club Magdalena no se parece en nada a los de su índole; es pequeño, humilde, contratando por lo tanto con sus compañeros todo elegancia, fastuosidad. Pero tiene lo que ningún otro posee: un gran ideal, el de vivir exclusivamente para el deporte.

Reciban mi mayor enhorabuena ese puñado de jóvenes que han logrado fundar en tan bello rincón, un pequeño club; pero que por sus ideas y propósitos me ha parecido muy grande y muy hermoso.

Con gran cantidad de público y en medio de una gran organización se celebraron las pruebas anunciadas, con los siguientes resultados:

Primera prueba de 50 metros, serie B.—Primero, Pereda, en 36 segundos, 4 quintos, copa de A. María Cagig51.

Segundo, Luis Ortiz, en 41 s., copa Guillermo, del Club Magdalena.

Tercero, Grandal, en 41 s., un quinto, medalla del Real Club Marítimo.

Cuarto, Bárcena; y quinto, A. Gorordo. Segunda prueba, de 50 metros infantiles.—Primero, Juan José Gómez Acebo, en 38 segundos, copa de la Sociedad Fomento de la Caza y Pesca.

Segundo, Ruano, en 45 s., dos quintos, copa María.

Tercero, Artigas, medalla María; y cuarto, R. Gómez Acebo, medalla Vicente Gómez Acebo.

Tercera prueba, 100 metros, serie A.—Primero, A. Gómez Acebo, en un minuto, 10 segundos, un quinto, copa del Real Club Marítimo.

Segundo, C. G. Agosti, en 1 minuto, 21 segundos, cuatro quintos, copa Pablito Luisín, del Club Magdalena.

Tercero, Alberto Corro, en 1 minuto, 24 segundos dos quintos, medalla del Real Club Marítimo.

Cuarto, Cristián Gómez Acebo. Cuarta prueba, 200 metros serie B.—Se clasificó en primer lugar Juan José Gómez Acebo fuera de concurso.

Primero (oficial), Grandal, en 3 minutos, 35 segundos, un quinto, copa del Club Marítimo.

Segundo, Aurelio Ruiz, en 3 minutos, 48 segundos, cuatro quintos, copa Valentín, del Club Magdalena.

Tercero, Bárcena, copa del Club de Regatas.

Quinta prueba, 400 metros serie A.—Primero, A. Gómez Acebo, en 6 minutos, 10 segundos, copa Rosita Bodega, del Club Magdalena.

Segundo, C. Gómez Acebo, en 7 minutos, 9 segundos, un quinto, copa Agosti Sánchez, del Club Magdalena.

Tercero, G. Agosti, en 7 minutos, 41 segundos, 3 quintos, medalla del Club Marítimo.

Cuarto, Ezequiel Díaz. Sexta prueba de veleros, 4 por 70.—Primer equipo rojo, en 2 minutos, 25

segundos, dos quintos, cuatro medallas de Angel, Resines, Moreno y Valle. Formaban este equipo Agosti, Gómez Acebo, Valentín, Cesáreo y A. Ruiz.

Segundo clasificado fué el equipo blanco, formado por A. Gómez Acebo, Alberto G. Corro, T. Galán y J. Cospedal, invirtiendo 2 minutos 26 segundos y 4 quintos.

Tercero, equipo azul, formado por C. Gómez Acebo, Luis Agosti, Luis Ortiz y A. Gorordo.

Séptima prueba de piraguas en velocidad.

Primero, Antonio Ruiz; segundo, Tomás Galán; tercero, Angel Gómez Acebo, y cuarto, Gorordo.

Los helados

y barquillos rellenos que sirve el

Gran café del Boulevard

son de absoluta garantía

Lujoso salón de té para señoritas y familias

Té y chocolate completo—Chocolates con churros

FIAMBRES VARIADOS

Pida usted un café exprés

Regionales.

CAMARGO

PREPARANDO UNA EXPOSICION

Está dando los últimos toques a las obras que en breve expondrá en el Ateneo de Santander, el notable pintor de este Valle, Rufino Ruiz Ceballos.

Clausurada aquella, marchará al extranjero a perfeccionar sus estudios, para cuyo fin ha sido pensionado por la Diputación provincial y nuestro Ayuntamiento.

DE OBRAS

Continúa el Ayuntamiento acometiendo su plan de obras proyectado; entre las que han de realizarse con urgencia, figura la reparación de siete trozos de carretera en el pueblo de Maliaño, cuyo presupuesto excede de 4.000 pesetas.

UNA SUSCRIPCION

Con el fin de recaudar fondos para sufragar los gastos que ocasione el desplazamiento de nuestro orfeón a Valladolid con motivo del concurso de masas corales que en dicha capital ha de celebrarse, se ha abierto una suscripción en todo el Valle.

Todo aquel que se precie de buen camargués, debe aportar su concurso a esta obra, ayudando a nuestra sociedad en su empinada empresa, portavoz a la vez de la cultura del Valle.

NOTAS TRISTES

El pasado martes, dejó de existir en el pueblo de Maliaño, a la temprana edad de 23 años, la virtuosa señorita Elena Fernández Pila.

A su padre, nuestro buen amigo don Ignacio Fernández y demás familia, les enviamos nuestro más sentido pésame.

El Corresponsal.

Se venden.

Muebles y demás utensilios procedentes de una fonda, planta baja, llave en mano, muy céntrica y traspaso de local, situación inmejorable.

Informes: Guevara, 9, 2.º telno. 18-43.

EXTRAVIO

Cartera con documentos, carnet, en estación Torrelabelvega, a nombre de José Ruíz Sánchez. Se ruega su entrega. Se gratificará. Fonda Fanjul, Becedo, 2, Santander, o Estrella, 4, 5.º piso, Torrelabelvega.

TAURINAS

NOVILLADA EN TORRELAVEGA

Ayer se celebró, con reducida entrada, una novillada en la plaza de Torrelabelvega.

Se lidiaron novillos de Carreño, por Manolo Menchaca y Ramón Gómez.

Los toros fueron mansos y flojos y los novilleros, con esas dificultades, no pudieron obtener ningún lucimiento.

Las izquierdas

PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL

Ayer tarde, se reunieron en las Escuelas Larios de la calle de San Roque, los ciudadanos designados en reciente Asamblea del Partido Republicano Federalista, para formar el Comité provincial de la entidad.

ANIS de la ASTURIANA

Gran premio en la Exposición Iberoamericana de Sevilla

REPRESENTANTE:

D. Gregorio Cisneros Moro, Floranes, "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

Se nombró a don José Eusebio Inera, vicepresidente, don Celestino Peredo; secretario, don Miguel Comos; tesorero, don Francisco Expósito; vocales, don Santiago Zaldívar, don Norberto Bacigalupi Arriola, don Modesto Vega, don Serapio Bezañilla y don Rufino López Crespo.

En el Comité provincial, está representadas las diversas agrupaciones federales de la provincia.

Despedida.

Los aviadores señores Pombo.

Esta madrugada, en la avioneta que durante este verano ha surcado todos los días el cielo de Santander, salieron para Madrid don Juan y don Teodosio Pombo, los grandes aviadores montañeses.

Don Juan Pombo y su hijo marchan complacidos y agradecidos de las atenciones recibidas en Santander.

Don Teodosio Pombo, por modestia, ha declinado el justísimo homenaje que se iba a tributar por sus grandes capacidades técnicas.

Hospital de calzado Frente a Correos Santander

Hortaleza, 20 y 22.—MADRID

Actualidad santanderina

EN LA ALCALDIA

Al recibimos esta mañana el alcalde, señor López Dóriga, nos dijo que había recibido entre varias visitas la de una Comisión de tableros, quienes conversaron largamente con el señor López Dóriga, acerca de asuntos relacionados con el gremio.

Adirió el señor López Dóriga que esta tarde acudiría a recibir al príncipe de Asturias.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Fuimos recibidos esta mañana en el Gobierno civil por el secretario señor López Dóriga, quien nos dijo que el gobernador señor Díaz Caneja había salido a realizar algunas visitas.

Termino diciéndonos el secretario del Gobierno civil que entre las visitas recibidas esta mañana recordaba la del secretario de la Audiencia señor Castanedo.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Para asistir a las fiestas religiosas que en la Bien Aparecida se celebran hoy con motivo de la festividad de la Patrona de la Montaña, acudieron en representación de la Diputación provincial los diputados señores Helguera y Pereda Elordi.

El Jurado de dos Concursos.

Expirado el plazo de admisión de solicitudes para concurrir a las pensiones facilitadas por la Diputación para Escultura y Música, forman parte de dichos Jurados don Daniel Alegre, escultor; don Elias Ortiz de la Torre, arquitecto, y Gerardo Alvear, pintor, para el certamen de Escultura, y para el segundo han sido designados los señores Sáenz de Adana, director de la Banda municipal; don Feliciano Celayeta, director de la Banda provincial, y don Antonio Gil.

Un mitin socialista en Castro.

Sabemos que el próximo domingo en la vecina ciudad de Castro-Urdia-

les, y en su plaza de toros tendrá lugar un mitin de carácter socialista en el que tomarán parte Indalecio Prieto, Bruno Alonso y Antonio Vayas.

Cumplimiento de un voto.

Ayer, en la ermita de la Virgen del Mar tuvo lugar el voto tradicional que todos los años cumple el vecindario del inmediato lugar de Monte.

Hubo por la mañana su fiesta religiosa y por la tarde en la campiña que circunda la vieja ermita tuvo lugar una animada romería.

Sucesos locales

Casa de Socorro

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, fueron asistidas las siguientes personas:

Avelina Fernández Alvarez, de 42 años, de una herida contusa en el brazo izquierdo.

Felicidad Toca Bárcena, de cuatro años, de varias heridas incisivas en el dedo medio de la mano izquierda.

Amparo López Gutiérrez, de 17 años, de una herida contusa en la región parietal izquierda.

Charitas cinematográficas por J. J. Munguía.

El pentágono y el «cine sonoro».

No se concibe ya una película sonora sin que en ella destaquen determinados números musicales, ya que para este fin se ha creado lo que no creíamos era que la calidad de la música empleada rompiera tan pronto los moldes corrientes para internarse en los de la alta música y he aquí que ahora «La Hispano Foxfilm S. A. E.» nos anuncia «La rapsodia del recuerdo», que es un inspirado romance musical, plétreico de bellas páginas musicales, de un valor indiscutible.

En el curso de la obra se cantan y ejecutan por nutrida y selecta orquesta, hermosas y sentidas canciones y piezas musicales de gran envergadura.

Además abunda «La rapsodia del recuerdo» en sorprendentes juegos escénicos que muestran hasta qué punto de perfección y belleza ha llegado el «cine» que a diario nos ofrece nuevas maravillas.

Los dos intérpretes principales de «La Rapsodia del Recuerdo», Lois Moran y Joe Wagstaff, están a la altura de los méritos de la misma, confirmando, con ello, la bien ganada celebridad de que gozan.

Consideramos que «La Rapsodia del Recuerdo» es una de las mejores comedias musicales que se han filmado hasta la fecha y que su exhibición que será el próximo miércoles «constituirá un nuevo éxito que añadirá a la lista de los conseguidos por los jóvenes empresarios de la «Cinematográfica Montañesa», los señores Roldán y Carrión.

N. de la R.—Ha quedado incorporado a nuestra Redacción, como crítico cinematográfico, don Juan José Munguía, cuyas capacidades literarias y técnicas le hacen sumamente apto para desempeñar dicho puesto, que cada día tiene más importancia y calidad en un periódico moderno. El señor Munguía, comenzará, en esta semana, a publicar interesantes reportajes cinematográficos, que serán acogidos, sin duda, con gran complacencia.

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Sarruelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Olmos Pomerania, Potes, Ramales, Reinoso, Sabagón, Salamanca, Salas de Infantes, Santona, Torrelabelvega, Uguera y Valencia de don Juan, Cervera de Rio Pisuerga, Selaya y Villadiego.

Capital. 15.000.000 pesetas. Desembolsado. 8.400.000 Fondo de reserva. 13.000.000

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, do, intervenciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, afianzamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones no todas las Bolas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.

—Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y
MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros"
Teléfono 10-62



Eso...si; no falla!
Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

**MALETAS, BAULES
CAJAS DE ASEO**
en condiciones verdad:

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

AUTOMOVILES

Compra venta y cambios de coches nuevos y usados
O CASION

Buick turismo, 7 plazas
Id. Abadal id. id.
Lancia 12 H. P. turismo 5 plazas
Talbot 10 id. id. id.
Willys-Knight Sedan 7 plazas

Whippet Sedan, 5 id.

Renault Sedan 6 H. P.
Amilcar nuevo tipo Sport
Id. id. turismo.
Id. usado id. Sport
Id. id. Turismo
Fiat 501 Lúmusiva, propio para taxi
Cantoneta Pierce-Arrow 2 toneladas

AGENCIAS
Willys Knight. Whippet. Talbot. Donnet y Amilcar
Garage Central
General Espartaco, 5.
Teléf. 26-39
SANTANDER

Salón Auto Central
Paseo de Pereda 28
Teléf. 28-29



PAPEL DE FUMAR
BAMBU

Ha obtenido GRAN PREMIO en la Exposición Internacional de 1929

CONSERVAS
-ALBO-
SANTOÑA (Santander)

GRAN LAMPISTERIA MODERNA
Crispín de Blas

Plaza del Principe 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas.
Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,30 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones



¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**

Rechazad las imitaciones

En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas **FARMACIA PUERTO**, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID

Papel viejo a 4 pesetas

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias):

Cristobal Colón 1 ^o de septiembre	Cristobal Colón 2 de noviembre
Alfonso XIII 7 de octubre	Alfonso XIII 28 de noviembre
	Cristobal Colón 24 de diciembre

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana: 535 pesetas más 20,25 de impuestos, total 555,25
Para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterráneo-Brasil-Plata

El 6 de septiembre saldrá de Barcelona el vapor
REINA VICTORIA EUGENIA

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Compañía Transatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES
DIRECTO: España Nueva York

7 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
14 expediciones al año
EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
12 expediciones.
LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva York.
14 expediciones
LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
14 expediciones al año.
LINEA Mediterráneo a Fernando Poo.
12 Expediciones al año

Servicio tipo Gran Hotel. - T. S. U. - Radiotelegrafía. - Orquesta. - Cepillo, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER
Señores Rijo Angel Pérez y Compañía.
Paseo de Pereda 36.

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID

Ida: Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Correo 18,10 Expreso 22,15
Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 18,40; Rápido 19,55; Expreso 8,40

SANTANDER-BARCELONA
Tranvía salida 15,45; llegada 20,33
SANTANDER-BILBAO
Salidas: Correo 8,5; Rápido Hendaya a 13; Mixto a 17,40.
Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 18,04.

SANTANDER-REINOSA
Tranvía salida 15,45; llegada 20,33

SANTANDER-LIERGANES
Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; idem con trasbordo en Orejo a las 17,15; idem a las 20,40.
Llegadas: Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 12,6; idem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 13,8; idem a las 15,23; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,55.

SANTANDER-ASTILLERO
Salidas:

SANTANDER-LLANES
Salidas: Discrecional a las 16,45.
Llegadas: Discrecional a las 11,33.

SANTANDER-CAPREON
Salidas: Correo a las 7,30; Tranvía 12,10; idem jueves y domingos a las 15,1; Discrecional 19,2
Llegadas: Discrecional a las 9,21; Tranvía 15,14; Correo 21,30.

SANTANDER-TORRELAVEGA
Salidas: Tranvía a las 9,35; Mixto-Discrecional 17; jueves y domingos: Tranvía 21,40.

GORREAO DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA

UNA PRUEBA CONVENCE EN JUICIO MILLARES DE REFERENCIAS

G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA, SANTANDER
El Especialista de las Industrias del Cuero

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Teatín, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Las operaciones de abiliación y recaudación del Retiro Obrero Obligatoria.

En la Subcentral, se inclinan préstamos potenciales y cuentas de crédito con garantías de fincas; idem con garantía de valores: créditos y préstamos con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.

SECCION DE CAJA DE AHORROS
Libretas a la vista tres y medio por ciento.
Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
Los intereses son abonados semestralmente: en julio y enero.

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

Señores Rijo de Angel Pérez y Compañía
Paseo de Pereda, 36
Teléfono 25-53 Dirección telegráfica y telefónica: CELPEREZ

Los nacionalistas-socialistas vencen en las elecciones alemanas

En Barcelona y Granada se ha declarado la huelga general del arte de construcciones

Se ha reunido el Comité de la U. G. de T. aprobando la Memoria de la Ejecutiva. Importante acto republicano en Logroño

Asamblea de los ferroviarios andaluces.

Málaga. Ayer se celebró una Asamblea de los ferroviarios andaluces de la Sección de Málaga para discutir la gestión del Comité directivo que en julio pasado presentó...

Final de una asamblea.

Ferrol. Ayer terminó la asamblea de Pósitos Marítimos de Galicia. Hizo el resumen de todo lo tratado don Alfredo de Saralegui.

Toros en Melilla.

Melilla. Ayer se celebró una corrida de toros, lidiándose ganado de Albarrán, que dió buen juego.

Rogelio García González ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS MEDICINA GENERAL Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8.

Los autonomistas catalanes.

Barcelona. Ayer se celebró en el Teatro del Bosque, un mitin organizado por los dependientes autonomistas catalanes, en cuyo acto habló el que fué presidente destruido por la Dictadura, don Juan de Borja.

Un importante mitin pro amnistía.

Barcelona. Ayer se celebró en el teatro Bellas Artes un importante mitin pro amnistía y pro presos gubernativos, en el que hablaron los señores Estanís, doctores Ayguadé, Traball, Coloni, Casanova, Samblancat, Germinal, Mañá, Rovira y Virgili, Company y Clará.

Asimismo reclamaron la libertad de los presos políticos y la supresión de las prisiones gubernativas.

-TEATRO PEREDA-

Empresa S A G E Compañía de comedia de CARMENDIAZ

Hoy lunes 13 de septiembre de 1930

Despedida de la compañía

A las seis y tres cuartos A las diez de la noche

FUNCIÓNES POPULARES

BUTACA 2,50 PARAISO 0,50

La comedia en tres actos y en prosa, original de Serafín y Joaquín Alvarez Quintana

Mariquilla Terremoto

Baja de la Federación de Cerilleros. Se discutió el asunto de la Federación Local de la Edificación, aprobándose la gestión de la Ejecutiva.

ARTURO CASANUEVA "Via-Crucis Rojo"

Prólogo del DOCTOR MARAÑÓN Este libro se halla a la venta en la Librería de la calle de la Blanca.

Importante mitin republicano en Logroño.

Logroño. Ayer se celebró un gran mitin republicano al que asistieron más de tres mil personas.

Hablaron los señores del Río, Zazo, Aldasoro, Indalecio Prieto y Ortega y Gasset.

Este combatió al actual Gobierno calificándolo de una segunda Dictadura.

Dijo que durante el mandato de Primo de Rivera y durante el actual general Berenguer hay un único dictador.

Afirmó que la Monarquía española no ha realizado ninguna obra benéfica para la nación.

No debe culparse — exclamó — a un Gobierno del desastre de Anual. El responsable se halla más alto.

Esa dictadura de la que dicen que a través de grandes errores tuvo aciertos considerables por lo que se refiere al plan de obras públicas tenía al venir al Poder una deuda flotante de catorce mil millones de pesetas y después de su gestión han subido a veintidós mil millones.

Indalecio Prieto, que asistió requerido por la Agrupación Socialista, habló para excitar a la unión de las fuerzas antimonárquicas.

Censuró al rey, por haber recibido y conferenciado con el doctor Albiñana.

Dijo que no se podía consentir que la defensa de la Monarquía estuviera encomendada a un hombre como el jefe de los llamados «lejonarios» antes que al Ejército de la Guardia civil.

Aludiendo a su conferencia del Ateneo de Madrid, dijo que entonces se refirió al «affaire» del ferrocarril Ontaneda-Calahorra, señalando que al día siguiente de la concesión fué cobrado un cheque de 500.000 pesetas por el secretario, señor Elguázar.

Todos los oradores fueron ovacionados.

No ocurrieron incidentes.

VIGENTE CARRERÓ BARNET MEDICO CIRUJANO

Partos y enfermedades de la mujer

Burgos 17 Teléfono 36-77

Las elecciones alemanas.

Berlín (Radio). Ayer, con un día espléndido, se celebraron las elecciones generales.

A pesar de la excitación y de la pasión demostradas en la propaganda no ocurrieron los grandes disturbios que se presumían.

Sólo hubo que lamentar la muerte de dos individuos que fueron tiroteados por los fascistas.

El mariscal Hindenburg votó a las ocho de la mañana, un cuarto de hora después de haberse abierto el colegio electoral.

Han votado el ochenta y cinco por ciento de los electores.

La propaganda ha sido muy intensa. A las cinco de la tarde quedó cerrada la votación.

A las siete comenzaron a conocerse los resultados parciales, por medio de ediciones extraordinarias de los periódicos y de anuncios colocados en los transparentes de los diarios, en los cafés, cinematógrafos y teatros.

Los nacionalistas socialistas ganaron puntos; los nacionalistas de Humberg pierden en muchos distritos. Los católicos del centro mejoran en parte.

Los comunistas ganan terreno y los populistas de Stresseman y el partido del Estado han sufrido serios quebrantos.

Según los resultados que se conocen hasta ahora, hay que calcular que los 25 millones de votantes se descomponen de la siguiente manera: Nacionalistas socialistas, 6.551.000. Socialdemócratas, 4.600.000. Comunistas, 3.500.000. Católicos del Centro, 3.000.000. Nacionalistas de Humberg, 1.000.000. Populistas de Stresseman, 1.000.000. Partido del Estado, 1.000.000. Partido económico, 1.000.000.

Se lidiaron toros de Argimiro Pérez Taberner. El primero y sexto fueron bravísimos; los otros, bueyes. El segundo fué foguado y los otros dos cumplieron.

El cuarto volvió al corral, sustituyéndolo uno de la ganadería de Arnauz, manso.

Gil Tovar no supo aprovechar los dos toros ideales que le tocaron, y a pesar de hacer algunas cosas buenas, sobresalieron las malas. Estuvo pesado con el pincho y oyó pitos.

Márquez batió verónicas inmensas, haciendo quites variadísimos, y oyendo música en sus dos toros. Banderilleó colosalmente a su primero, al que hizo gran faena, despachándolo de dos pinchazos y una entera, siendo ovacionado, con vuelta al ruedo y salida a los medios.

Al cuarto, buey peligroso que sembró el pánico, se lo quitó de encima con vista, siendo aplaudido.

Marcial fué el maestro de siempre. Cortó las orejas de sus dos toros, derrochando ciencia y sabiduría en las distintas lidias que les dió, oyendo música en ambas faenas. Sobre todo la de su segundo toro fué inenarrable y se recordará mucho tiempo.

Hospital de calzados

Horaleza, 20 y 22 — MADRID

Expectación en la Casa del Pueblo

Madrid. Existe gran expectación en la Casa del Pueblo con motivo de la reunión que hoy lunes celebrará el Comité Ejecutivo nacional de la Unión General de Trabajadores, para decidir su actitud ante el actual momento político.

Mitín socialista

Madrid. A las diez y media de la mañana se celebró en el teatro Puencarral, un mitín organizado por la Agrupación socialista madrileña.

Hicieron uso de la palabra Regina García, Cayetano Redondo y Manuel Cordero, que diertaron acerca de la actitud del Partido ante las actuales circunstancias políticas.

HUELGA GENERAL

Barcelona. Esta mañana los obreros del ramo de la construcción recibieron órdenes de no entrar al trabajo por no haberse solucionado el conflicto de la Sociedad de Obras y de Construcciones.

Los obreros accedieron a las indicaciones que partían del Sindicato Unico y el paro se extendió a todas las obras de la ciudad, aun las más importantes.

En los locales del Sindicato Unico había gran animación a las once de la mañana, comentándose el éxito de la huelga, la pesar de que se había dispuesto con acierto tiempo.

Circularon parejas debiles de la guardia de seguridad y de la civil a caballo.

Han celebrado una conferencia el alcalde y el gobernador.

Se declara la huelga general de la construcción en Granada.

Granada. Se ha declarado la huelga general del arte de Construcción. Los obreros habían entrado al trabajo, pero invitados a abandonar lo hicieron dentro del mayor orden.

El paro es absoluto en el gremio. LA APERTURA DE LOS TRIBUNALES DE JUSTICIA

Madrid. Se ha celebrado el acto de apertura de los Tribunales. El ministro habló de la necesidad de aumentar el sueldo de los jueces. Se asegura que el aumento será un hecho.

Ha causado sensación la memoria leída por el Fiscal en la que se combate la actuación de la Dictadura en el orden jurídico.

Dicho documento esta siendo comentadísimo.

Caida mortal.

Madrid. Federico García, avisador de coches del Frontón Moderno, fué a coger una pelota que cayó en un solar inmediato y sufrió una caída, fracturándose la base del cráneo, falleciendo a los pocos momentos.

Julián F. Dosal

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZON

Consulta de 11 a 1 Santa Lucía, 1

La llamada fiesta nacional.

En Barcelona.

Con un lleno completo se celebró en la Plaza Monumental la corrida anunciada, en la cual tomó la alternativa el diestro Gil Tovar, actuando de padrino Antonio Márquez y de testigo Marcial Lalanda.

Idem 4 por 100 90,75. Ferrovias 4 y medio por 100, 90,00. Idem 5 por 100, 000,00. Cédulas hipotecarias 97,70. Idem 6 por 100, 108,90. Banco de Crédito Local, 60,00. Español de Crédito, 430. Tabacos, 234,00. Teléfonos, 108,00. Idem ordinarias, 182. Petróleos, 127,00. M. Z. A., 000.

CAMBIOS Libras, 44,70. Dólares, 9,10. Francos, 36,15. Liras, 00,00. Marcas, 0,00.

SUCESOS DE LA PROVINCIA Un automóvil arrollado por un tren.

El sábado último cuando se dirigía en dirección a Bilbao el automóvil de la matrícula de Oviedo 3.558 al llegar al kilómetro 31 de la carretera de Muriedas a Bilbao, encontró cerradas las barreras del paso a nivel del ferrocarril de Bilbao en el kilómetro 32 de la línea férrea, en el término municipal de Bárcena de Cicero.

No se han podido precisar las causas por las que el «auto» se precipitó por un terraplén, como de un metro de altura, cayendo a la caja de la vía en el momento en que pasaba por ella el mercancías número 102, procedente de Bilbao, cuya máquina arrastró al «auto» con sus ocupantes unos veinticinco metros, sin que por fortuna ninguno de los viajeros sufriera lesiones de consideración.

El auto quedó totalmente destrozado, y los heridos fueron asistidos por el médico titular don José Naveda.

Un incendio casual, cuyas pérdidas se elevan a unas 55.600 pesetas.

En la madrugada del sábado, en el pueblo de Orzález, del término municipal de Las Rozas, se declaró un violento incendio en el taller de carpintería propiedad de don Paulino Fernández y Fernández, cuyo edificio, maquinaria, herramientas y existencias, quedaron totalmente destruidas.

El incendio, por lo que se ha podido averiguar, ha sido producido casualmente y las pérdidas se calculan en unas 56.000 pesetas.

En el pueblo de Las Rozas, se declaró un incendio en el taller de carpintería propiedad de don Paulino Fernández y Fernández, cuyo edificio, maquinaria, herramientas y existencias, quedaron totalmente destruidas.

El incendio, por lo que se ha podido averiguar, ha sido producido casualmente y las pérdidas se calculan en unas 56.000 pesetas.

En el pueblo de Las Rozas, se declaró un incendio en el taller de carpintería propiedad de don Paulino Fernández y Fernández, cuyo edificio, maquinaria, herramientas y existencias, quedaron totalmente destruidas.

El incendio, por lo que se ha podido averiguar, ha sido producido casualmente y las pérdidas se calculan en unas 56.000 pesetas.

En el pueblo de Las Rozas, se declaró un incendio en el taller de carpintería propiedad de don Paulino Fernández y Fernández, cuyo edificio, maquinaria, herramientas y existencias, quedaron totalmente destruidas.

El incendio, por lo que se ha podido averiguar, ha sido producido casualmente y las pérdidas se calculan en unas 56.000 pesetas.

En el pueblo de Las Rozas, se declaró un incendio en el taller de carpintería propiedad de don Paulino Fernández y Fernández, cuyo edificio, maquinaria, herramientas y existencias, quedaron totalmente destruidas.

El incendio, por lo que se ha podido averiguar, ha sido producido casualmente y las pérdidas se calculan en unas 56.000 pesetas.

En el pueblo de Las Rozas, se declaró un incendio en el taller de carpintería propiedad de don Paulino Fernández y Fernández, cuyo edificio, maquinaria, herramientas y existencias, quedaron totalmente destruidas.

El incendio, por lo que se ha podido averiguar, ha sido producido casualmente y las pérdidas se calculan en unas 56.000 pesetas.

En el pueblo de Las Rozas, se declaró un incendio en el taller de carpintería propiedad de don Paulino Fernández y Fernández, cuyo edificio, maquinaria, herramientas y existencias, quedaron totalmente destruidas.

El incendio, por lo que se ha podido averiguar, ha sido producido casualmente y las pérdidas se calculan en unas 56.000 pesetas.

En el pueblo de Las Rozas, se declaró un incendio en el taller de carpintería propiedad de don Paulino Fernández y Fernández, cuyo edificio, maquinaria, herramientas y existencias, quedaron totalmente destruidas.

El incendio, por lo que se ha podido averiguar, ha sido producido casualmente y las pérdidas se calculan en unas 56.000 pesetas.

En el pueblo de Las Rozas, se declaró un incendio en el taller de carpintería propiedad de don Paulino Fernández y Fernández, cuyo edificio, maquinaria, herramientas y existencias, quedaron totalmente destruidas.

El incendio, por lo que se ha podido averiguar, ha sido producido casualmente y las pérdidas se calculan en unas 56.000 pesetas.

En el pueblo de Las Rozas, se declaró un incendio en el taller de carpintería propiedad de don Paulino Fernández y Fernández, cuyo edificio, maquinaria, herramientas y existencias, quedaron totalmente destruidas.

Artículos Ingleses.

CASA GIRIBET - SOLOVERA

Blanca, 11 - Santander Teléfono 31-10 Apartado 165 Casa en Gijón: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna clase.

El jueves despedido de FAUST

Hoy gran éxito de Mary Gómez

El jueves despedida de PILAR NEBRA

domingos y días festivos secciones de moda las señ

El jueves despedido de FAUST

Hoy gran éxito de Mary Gómez

El jueves despedida de PILAR NEBRA

domingos y días festivos secciones de moda las señ

El jueves despedido de FAUST

Hoy gran éxito de Mary Gómez

El jueves despedida de PILAR NEBRA

domingos y días festivos secciones de moda las señ

El jueves despedido de FAUST

Hoy gran éxito de Mary Gómez

El jueves despedida de PILAR NEBRA

domingos y días festivos secciones de moda las señ

El jueves despedido de FAUST

Hoy gran éxito de Mary Gómez

El jueves despedida de PILAR NEBRA

domingos y días festivos secciones de moda las señ

El jueves despedido de FAUST